



# 致敬平凡而伟大的医务工作者

8月19日是第三个“中国医师节”。相信今年的医师节,对于大家而言,具有更深刻的意义。

日前,钟南山被授予“共和国勋章”。张伯礼、张定宇、陈薇被授予国家荣誉称号。

毋庸赘言,这4人在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出了杰出贡献,他们得到这份荣誉,实至名归。可以看到,他们都是在医学的道路上摸爬滚打的人。在“中国医师节”前夕,无数人把他们“圈粉”,为这个节日赋予了更丰富的内涵。

从去年年底,我国新冠肺炎疫情的发生,到现在疫情防控的常态化,医务工作者成了全国人民最牵挂的人。与新冠病毒

抗争初期,人们处于“敌明我暗”的困顿中,正是有了他们白衣执甲的逆行,才给了人们战胜疫情的勇气和底气。

网友们说,有了钟南山,战胜疫情就有了定海神针。人民日报这样评价他:既有国士的担当,又有战士的勇猛。

国内疫情初期,钟南山告诉大家:“没有特殊情况,就不要去武汉了。”然而,他自己第一时间星夜逆行至武汉。国士无双,他担得起。

而张伯礼上一次被媒体普遍关注,还是在今年5月的全国两会上。他面对媒体,数度哽咽,泪洒会议现场。他在武汉奋战期间,做了胆囊切除术,被媒体称为与武汉“肝胆相照”

的院士。他致力于中医药现代化的研究,为全球战疫贡献了中医药的力量。

如果说张伯礼为世界疫情提供了“中国方案”,那么陈薇院士则向世人展示了我国在病毒研究方面的实力。日前,陈薇院士团队新冠疫苗获得专利,成为国内首个。

张定宇是医者也是一位病人,被媒体称为“绝症医生”。他向单位隐瞒身患渐冻症,迈着蹒跚的脚步,为人们托起了生命的希望和信心。他说,他的时间不多了,他还想救更多的人。

和平年代,广大的医务工作者就是战士。他们为保护人们的生命安全,付出了汗水甚

至是血的代价。

在新冠疫情,这场没有硝烟的战争中,人们再次见证了医务工作者们的可爱可敬可贵。

在我们身边,同样有这样的一个群体,他们披甲逆行,或驰援武汉,或坚守岗位,零距离与病毒战斗、争分夺秒与死神赛跑,为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战倾洒了汗水,贡献了力量。

8月19日,第三个“中国医师节”。在这个不放假的节日里,淄博19552名医师依旧坚守工作岗位,守护着我们的健康。

第三个“中国医师节”来临之际,我们,向平凡而伟大的他们致敬。

宗禾

## 把尊医重卫 化作实际行动

人民至上,生命至上。今年医师节的主题是“弘扬抗疫精神,护佑人民健康”。在这场史无前例的疫情中,医护人员与全国人民一起,共同铸就了中华民族伟大复兴进程中的又一座精神丰碑——伟大的抗疫精神。

在第三个“中国医师节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大医务工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问。习近平强调,广大医务工作者要坚持人民至上、生命至上,崇尚医德、钻研医术、秉持医风、勇担重任,努力促进医学进步,为建设健康中国、增进人民健康福祉作出新贡献。各级党委和政府、全社会都要关心爱护医务工作者,弘扬先进事迹,加强业务培训,支持开拓创新,帮助解决困难,推动在全社会广泛形成尊医重卫的良好氛围。

面对疾病,医护人员是永远的逆行者;对每一位公民来说,他们都是最可信任的同行者。尊医重卫不是非常时期的非常之举,应该成为全民共识,植根在每个人的心里,落实到具体的行动中。

## 国家卫健委: 我国医师总数 达386.7万人

新华社北京8月19日电 8月19日是第三个“中国医师节”。国家卫生健康委员会医政医管局监察专员郭燕红19日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,我国医师队伍不断壮大,能力水平不断提升。截至2019年年底,我国医师总数达386.7万人。

郭燕红说,截至2019年年底,我国医师队伍人数比2015年增加近83万人,增长27.2%。在医师队伍中,大学本科以上学历人数占57.4%,比2015年增长8个百分点。

郭燕红说,在强基层的重点引导下,我国基层医疗卫生机构的医师队伍建设在这几年得到长足发展。截至2019年年底,基层医疗卫生机构的医师数量达143.7万人,比2015年增加33.5万人,增长30.4%。基层医生数量增幅远高于医师队伍整体数量增幅。

## 淄博高新(田氏)骨伤医院庆祝“中国医师节” 致敬医师 营造尊医重卫好氛围

文/图 记者 翟咏雪  
通讯员 吕春玲

晨报淄博8月19日讯 8月19日上午,在第三个“中国医师节”到来之际,淄博高新(田氏)骨伤医院举行庆祝大会,进一步弘扬战疫精神,彰显医务工作者护佑人民健康的职责使命,增强医务人员职业荣誉感,营造全社会尊医重卫的良好氛围。会上对5名“抗疫先锋医师”进行表彰。

自1月26日(大年初二)起,淄博高新(田氏)骨伤医院陆续派出人员奋战在多个值勤岗位。截至目前,全院累计值勤470余次,高速路口累计检测53000余次,转运密切接触者及疑似病例100余人次。目前仍有医院工作人员在高新区医药



表彰活动现场。

产业园执行值勤任务。“疫情无情,田氏人在疫情面前

逆行而上的实际行动,充分体现了作为社会办医机构所肩负

的社会责任和社会担当,我们将在坚持做好疫情常态化防控工作的同时,积极备战等级评审,为健康中国贡献全部力量!”院长田美钰坚定地说。

随后,医院董事长田国明及院长田美钰向获得“抗疫先锋医师”荣誉称号的5名医师颁发荣誉证书,“医生不仅要救死扶伤,更要在关键时刻冲锋在前,今后我们将继续提升自己,为患者提供更好的医疗服务。”骨伤科副主任陈亮说出了自己作为一名医者的心声。

活动最后,李锋院长带领全体医师进行郑重宣誓。共同承诺将自觉维护医学的尊严和神圣;敬佑生命,救死扶伤,平等仁爱,尊师重道;诚实守信,恪守医德,精益求精,慎思笃行。

## 淄博市妇幼保健院举行“中国医师节”庆祝大会 弘扬战疫精神 先进个人受表彰

文/图 记者 翟咏雪  
通讯员 张涛 报道

晨报淄博8月19日讯 今天,淄博市妇幼保健院举行第三个“中国医师节”庆祝活动,进一步营造了尊医重卫的良好社会氛围,激励广大医务工作者慎终如始、再接再厉,不断提升能力素质、不断改善医疗服务,为人民群众的健康保驾护航。

庆祝大会上,淄博市卫生健康委党组成员、副主任阙金菊代表市卫生健康委向坚守在妇幼健康岗位的医务人员致以节日的祝贺和敬意。阙金菊高度肯定了淄博市妇幼保健院在新冠疫情救治方面所做的工作,并提出了几点要求,希望医院广大医务工作者按照市委、市政府提出的坚持“一个定位、三个着力”总体要求,大力发展“智慧医疗”,打造医疗卫生高



淄博市妇幼保健院副院长王忠德带领医务人员进行集体宣誓。

地,为妇幼卫生健康事业和经济社会的快速发展作出更大的贡献。

医院党委书记、院长张立新代表医院向奋战在卫生健康战线的医师们致以节日的

祝贺。张立新指出,面对来势汹汹的新冠疫情,全院医护人员迎难而上,义无反顾冲在疫情防控第一线,广大医师在疫情防控期间所展现出来的责任心、执行力,是医院最

为宝贵的财富,并从战略高度对医院未来发展和品牌建设方面提出了要求,号召全院团结一致,为实现全国一流现代化妇幼保健院的目标而不懈努力。

庆祝活动现场,战疫视频《中国抗疫图鉴》震撼人心,一幕幕感人至深的画面,一个个勇往直前的身影让人泪目。大会颁奖阶段,党委委员、工会主席李娟宣读了淄博市战疫先锋医师团队、淄博市战疫先锋医师、淄博市十佳医师获奖文件,由院领导分别对获奖人员进行了表彰。医师代表刘富伟、杨娜娜、王洪彩先后做了精彩的交流发言。

大会最后,全体人员在副院长王忠德的带领下进行集体宣誓,重温《中国医师宣言》。